

# 学思想 强党性 重实践 建新功

## 高新区

## 台商区



12月4日，漳州高新区党工委书记陈建进主持召开区党工委委员（扩大）会议。

### 对标对表年度任务 部署动员攻坚克难

#### 漳州高新区党工委委员（扩大）会议召开

本报讯 12月4日，漳州高新区党工委书记陈建进主持召开区党工委委员（扩大）会议，传达贯彻落实市委常委会会议精神，总结梳理“百日攻坚”行动和各项攻坚任务的阶段性成果，对标对表全年目标任务，对“冲刺六十天”攻坚行动进行部署，动员全区上下比学赶超、奋勇争先、再创佳绩。

陈建进强调，要肯定成绩、正视不足，思想认识再提升。8月21日以来，各级各部门聚焦八大攻坚任务，凝心聚力突破重点、难点、堵点，攻坚劲头愈加强劲，攻坚成效愈加显著，攻坚氛围愈加浓厚。全区上下要认真总结过去100天的得失，进一步坚定信心决心，鼓足干劲、保持闯劲、砥砺韧劲，对标先进，提效争先，以实干创造业绩，以拼搏赢得未来，全力冲刺年度各项目标任务，全力以赴向人民群众交出一份满意答卷。

陈建进强调，要细化目标、强化举措，紧盯重点再冲刺。在“百日攻坚”行动的基础上，区党工委、管委会决定继续开展年终“冲刺六十天”攻坚行动，结合当前重点工作，实施“冲刺三大片区”“五再”工作任务，冲刺“七比一看”竞赛、冲刺耕地保护责任制考核、冲刺生态环境突出问题整治、冲刺项目建设招商引资、守牢社会安定稳定底线“六大冲刺任务。各级各部门要认真梳理上级绩效考核任务，以及本部门本领域岁末年初需要重点关注的工作，

补充完善可量化考核的任务清单。陈建进强调，要勇于担当、加压奋进，狠抓落实再提效。“冲刺六十天”的任务已经明确，各级各部门要咬住目标不松劲，盯住目标看、甩开膀子干，加压奋进、加力攻坚，不断积小胜为大胜，尽最大努力争取最好结果。各冲刺任务牵头区领导、牵头单位负责人，要把责任落到位，坚持冲在前、干在先，形成干事创业的“头雁效应”。要把督查跟上去，坚持“每周一汇总、每周一通报”机制，及时晾晒各单位冲刺成效，激励各单位比学赶超、奋勇争先。要把奖惩立起来，结合“冲刺六十天”攻坚行动任务落实情况，强化正向激励和逆向惩戒，树立“实干实抓、实绩实效”导向。

陈建进要求，全区上下要全力抓好年底经济工作，加快推进在建项目，真心帮扶减产企业，紧密对接市对区绩效考核，推动全年工作收好官。要抓住岁末年初时间节点，加快落实好民生保障工作，持续抓好安全生产、生态环保、耕地保护、社会稳定、债务化解等基层治理。同时，要紧扣市委、市政府工作部署，统筹谋划明年工作目标、思路和举措，推动明年工作开好局、起好步。

区党工委、管委会在家领导班子成员，“两镇一办”主要领导，区直相关部门及区属国有企业主要负责人等参加会议。



12月2日，漳州台商投资区召开第三轮中央生态环境保护督察发现问题立行立改、边督边改工作推进会。

### 紧盯重点抓整改 举一反三促提升

#### 漳州台商投资区召开第三轮中央生态环境保护督察发现问题立行立改、边督边改工作推进会

本报讯 12月2日，漳州台商投资区召开第三轮中央生态环境保护督察发现问题立行立改、边督边改工作推进会，传达学习市委市政府有关会议精神，安排部署下一阶段工作。区党工委书记谢宏坤出席会议并讲话，区管委会主任张延能参加会议。

谢宏坤强调，各级各部门务必要高度重视，要把抓信访问题整改作为贯彻落实习近平生态文明思想的重大政治任务，做好沟通对接，完善整改思路，统一思想举措，全力推动信访问题整改到位。要强化危机为时机，确保边督边改、重点突破、举一反三，深入自查自纠，紧盯重点行业重点领域，逐一对照检查，找准薄弱环节，对问题快速“精准治疗”，做到未查先改。要进一步压实工作责任，形成工作合力，对于信访案件要第一时间有反应、到现场、作核查，做到立说立行，立查立改，对已化解案件要开展“回头看”，巩固成果确保问题不反弹。

张延能要求，要深刻认识中央生态环境保护督察的政治性、严肃性、重要性，切实把思想和行动统一到市委、市政府和党工委工作要求上来，力促条条改到位，件件有着落，事事见成效。要聚焦问题迅速整改，强化向上抓沟通、向下抓落实，做到信访问题整改落实、违法行为查处、行政满意度、成效巩固四个到位，紧扣完成时限、整改成效，细化两单一表，努力把信访件办理到位、办出成效。要明确责任分工，加强配合，确保各项工作、各个环节衔接紧密、及时快捷；要加大宣传力度，营造人人关注、人人助力的浓厚氛围，推动全区生态文明建设再上新台阶。

### 漳州台商投资区成立四大教育集团 七所学校同步揭牌

本报讯 12月2日，漳州台商投资区举行四大教育集团成立暨七所学校揭牌仪式，是区进一步深化基础教育改革，加快补齐教育短板的重大举措。当天，角美中心小学教育集团、角美第二中心小学教育集团、金山中心小学教育集团、东美中心小学教育集团正式成立。角美中心小学洪岱校区、角美第二中心小学碧湖校区、金山中心小学锦湖校区、东美中心小学吴宅校区、漳州台商区特教学学校、台商区第一中学（加挂“漳州第一中学台商分校”）及大唐幼儿园正式揭牌亮相。

据悉，四大教育集团在原有校区基础上作出新增：角美中心小学教育集团新增了锦宅校区、龙田校区、田里校区、龙江校区和洪岱校区；角美第二中心小学教育集团新增了碧湖校区、石美校区；金山中心小学教育集团新增了锦湖校区、鸿新校区；东美中心小学教育集团新增了吴宅校区、玉江校区。

值得一提的是，角美第二中心小学教育集团在碧湖校区还成立了台商区特教学学校，不仅让更多特殊儿童少年享受到学校教育，也标志着辖区特殊教育事业得到了进一步发展。首创国企办园的大唐幼儿园是区属国企台商教育投资有限公司承办的公办性质幼儿园，将按照示范性标准建设，招生面向角美常住人口3至6岁幼儿，可容纳9个班，覆盖大中小各三班。今年以来，台商区坚持把教育放在优先发展的战略位置，不断提升教育水平，致力于打造教育高质量发展新格局。集团化办学将通过“一校多区”管理体制，以优质小学为牵头单位，深入实施“名校带动工程”，充分发挥优质教育资源的引领、示范和辐射作用，在更大范围、更深程度实现教育公平，提升办学效益和水平。

下一步，台商区将进一步深化名校办分校、教育集团办学的优势，加强资源统筹，尤其是名师统筹、资源共享、优势互补、共促共进的实施方案，促进台商区基础教育及义务教育办学水平再上新台阶。

### 高新区向「股长做派」「科长天大」亮剑

本报讯（钟思捷 黄鸣辉）近日，漳州高新区纪委监委召开“关于监督推动‘股长做派’‘科长天大’作风突出问题专项整治工作推进会”和警示教育大会，教育引导广大党员干部进一步改进工作作风，注重实干实效，持续优化高新区营商环境，为加快建设现代化新城区提供坚强纪律保障。

会议强调，要提高政治站位，深刻认识到“股长做派”“科长天大”问题背后的危害性，意识到加强作风建设的必要性，将思想和行动统一到市委和区委的部署上来，坚决贯彻落实好“股长做派”“科长天大”作风突出问题专项整治各项工作要求。要聚焦工作重点，坚持问题导向，紧盯态度傲慢摆架子、推诿扯皮混日子、办事拖拉装样子、任性用权耍性子、业务不精没点子、吃拿卡要钻空子这六类突出问题，深入开展自查自纠，主动亮剑，坚决铲除“股长做派”“科长天大”怪象，持续优化营商环境。要切实解决群众的“急难愁盼”问题，高新区建设局牵头组织开展老旧小区改造工作。项目于今年6月份开工，共改造9栋住宅，涉及252户居民，改造内容包括雨污排水管道改造、供水、燃气管道改造、小区路面改造、强弱电线路“下地”改造、绿化提升、局部立面整治、消防管网改造、增设路灯、垃圾分类收集屋等。目前，改造工程已全部完成，有效改善了社区面貌，进一步提升居民居住质量和居住舒适度，让居民幸福感“原地提升”。



#### 高新区两个老旧小区竣工验收 “原地提升”幸福感

本报讯（廖颖）近日，漳州高新区建设局组织开展2023年老旧小区改造工程竣工验收，对下庄花园、高新一中教师宿舍改造工程进行验收。

据悉，下庄花园、高新一中教师宿舍由于建成年代久远，道路开裂、雨污管道未分流、通信线路杂乱交错、地下管道破损严重，不仅影响了居民生活，还存在安全隐患。

为切实解决群众的“急难愁盼”问题，高新区建设局牵头组织开展老旧小区改造工作。项目于今年6月份开工，共改造9栋住宅，涉及252户居民，改造内容包括雨污排水管道改造、供水、燃气管道改造、小区路面改造、强弱电线路“下地”改造、绿化提升、局部立面整治、消防管网改造、增设路灯、垃圾分类收集屋等。

目前，改造工程已全部完成，有效改善了社区面貌，进一步提升居民居住质量和居住舒适度，让居民幸福感“原地提升”。

### 县区要闻 各地报道组、融媒体中心 由闽南日报社社要部与 合办



#### 高新区举办首届 中小學生田径运动会

为期三天的漳州高新区首届中小學生田径运动会落下帷幕，充分展示了高新区学校体育事业蓬勃发展、教学水平持续提升的良好态势。比赛过程中，同学们互勉共进、奋勇拼搏，体现了良好的体育竞技精神。 郑国庆 庄良全 摄影报道



#### 漳州台商投资区首个 “爱心助残驿站”揭牌投用

12月3日，漳州台商投资区首个“爱心助残驿站”揭牌投用。据悉，该驿站依托白礁村幸福院，旨在为残疾人在家门口提供政策宣传、康复指导、残疾人就业、文体活动、志愿服务等综合服务，解决残疾人照料难、康复难、文娱少等棘手问题，切实打通服务残疾人的“最后一公里”。值得一提的是，该驿站创新以助残志愿者协会为运作主体，进一步调动社会各界爱心力量，开展范围更广的爱心助残活动。 林华伟 摄影报道

#### 漳州台商投资区就业驿站： 搭建对接平台 助企招贤纳士

本报讯 “热情服务，温暖到家”。近日，福建华发包装有限公司为漳州台商投资区就业驿站送来锦旗，频频对就业驿站的招才引智服务工作表示感谢。 此前，漳州台商投资区就业驿站了解到辖区内企业面临的招工难问题，先后多次组织招聘会，搭建对接平台，帮助企业招贤纳士。福建华发包装有限公司就是受益的其中之一。就业驿站不仅为他们解决了招聘问题，同时也为他们梳理了自2008年以来的历史遗留手工分解材料，解决了企业自缴交失业保险以来累计未做分解的历史问题，切实保障了劳动者权益。 此面锦旗，是漳州台商投资区就业驿站援企稳岗、引进人才工作出实效的缩影。今年以来，漳州台商投资区社管局把“四下基层”作为开展主题教育的重要抓手，深入践行“四下基层”，认真贯彻落实“稳就业”“保就业”政策措施，坚持创新驱动，不断加强与辖区企业的联系和服务工作，全力为全区经济社会高质量发展提供强有力的人才支撑和智力保障。